

ВИНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Своя рука — владыка?

14 мая сразу в пять адресов — главе администрации района Я. Я. Богданову, председателю районного комитета по охране природы В. И. Волковой, директорам: объединения «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайману, цементного завода — К. А. Вежливцеву, комбината «Стройдеталь» — В. П. Шишкуну — директором завода «Сланцы» Г. И. Боровиковым было направлено письмо, извещавшее о том, что с 1 июня завод «Сланцы» прекращает выработку тепло- и электроэнергии на своей ТЭЦ. Причина — плата за выбросы ТЭЦ в атмосферу. Руководство завода хочет, чтобы за нарушение экологии заводом платили

и те, кто получает оттуда тепло- и электроэнергию. В случае отказа — то, что изложено выше.

По получении этого письма у директора цементного завода К. А. Вежливцева встретились представители руководства объединения «Ленинградсланец», комбината «Стройдеталь» для обсуждения складывающейся ситуации. Не хочется вновь повторять давний вопрос, но приходится: почему в течение долгих лет руководители завода не обеспечили осуществления мер по защите природы, а предпочитают передавать ответственность за загрязнение окружающей среды на других? Конечно, в их руках достаточно

но сильный аргумент — отключение тепла и электроэнергии, что ударит по производству на комбинате «Стройдеталь», а также по большому числу сланцевчан, особенно жителей Лучек. А мы и от правительства насторожились уже немало.

Поскольку проблема выходит за рамки межведомственных отношений, то руководители цементного завода, комбината «Стройдеталь» и объединения «Ленинградсланец» отправили главе администрации района Я. Я. Богданову письмо, в котором предлагают рассмотреть ситуацию с участием городского Совета народных депутатов и районной администрации.

Защитить от расхитителей

Как уборочная кампания, так и весенне-полевые работы — в первую очередь сев, — не могут пока обойтись без внимания отдела внутренних дел. В планах по обеспечению сохранности посевов — организация рейдов по складам и хранилищам, объезды полей, проверка хранения техники и горючего. Пока не убавится число желающих воспользоваться чужими материальными ценностями безвозмездно, такая работа — сугорная необходимость. Уже нынче в совхозе «Старопольский» украдли несколько тонн картофеля из картофелехранилища. В конце апреля рабочий совхоза «Аврора» Шапорков попытался похитить более 2 тонн комбикормов. А во время уборки урожая прошлой осенью были задержаны с поличным 49 человек, возбуждено 8 уголовных дел. В рейдах принимали участие наряды ОМОН.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии с Постановлением правительства № 318 от 18.05.92 устанавливаются следующие тарифы на электроэнергию:

в городских населенных пунктах — 24 копейки, в сельских населенных пунктах — 16 копеек,

для потребителей, проживающих в городе и пользующихся льготами — 12 копеек.

Администрация горэлектросети просит в срок до 01.06.92 произвести оплату за электроэнергию, использованную по 18.05.92 по ранее существующему тарифу.

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями не зря собирают уже сейчас данные о размещениях посевов — это дает возможность предупредить многие попытки правонарушений. Очень много в обеспечении сохранности посевного материала и сельхозпродукции, конечно, зависит от руководителей хозяйств, от каждого члена коллектива. Правда, пока изменение формы собственности еще не принесло эффекта в этом отношении: мелких краж и хищений совершается немало.

Особое внимание в соответствии с недавним постановлением правительства будет оказываться владельцам крестьянских хозяйств в отношении охраны их имущества. Кстати, уже близок к решению вопрос о разрешении для них иметь гладкоствольное оружие. Как показывает жизнь, защитить свое имущество при помощи запретов и запоров становится все труднее.

Кому труднее всех

Расширяет свою деятельность в городе и районе служба социальной помощи одиноким престарелым людям. Сейчас на обслуживании находятся 250 человек и еще 60 ожидают своей очереди. Обследование и постановка на учет ведется постоянно. Вырос и штат сотрудников — их уже более 40. Решается вопрос о выделении дополнительных ставок социальных работников с целью охватить всех нуждающихся в помощи.

В то же время, не ожидая официального решения, при распределении гуманитарных продуктов не забывают малообеспеченных одиноких людей и из этого списка «очередников». Необходимые средства для работы отделений социальной помощи выделяют областные органы социальной защиты населения. По-прежнему немалую помощь одиноким старикам оказывает городской благотворительный фонд.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ДОВОДИТ до сведения

юридических лиц всех форм собственности, занимающихся реализацией винно-водочных изделий населению,

что согласно решению сессии городского Совета народных депутатов 21 созыва № 13 от 14 мая 1992 года введен лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями в размере 50 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год.

В связи с этим необходимо внести в бюджет города до 01.06.92 года сумму взноса в отделение Промстройбанка на р/с 010130501 р. 12 § 25, после чего получить в торговом отделе лицензию на право торговли. Ранее выданные разрешения на продажу винно-водочных изделий считать недействительными.

За невыполнение принятого решения руководители несут персональную административную ответственность.



О т д ы х в летние каникулы

Заканчивается учебный год, началась пора летних каникул. Вместе с учебниками и тетрадями отложат свои проблемы и заботы дети. Только для родителей лето прибавило забот. Как, куда устроить ребенка, чтобы каникулы были для него действительно отдыхом, чтобы не маялся от безделья в наших неуютных дворах.

Судя по информации, полученной в городском отделе народного образования, родители могут не очень волноваться по поводу устройства своего ребенка и даже выбрать место отдыха по своему вкусу и желанию.

В течение лета в городе будет работать два городских пионерских лагеря. Один на базе школы № 3. Здесь будет организовано три смены. Второй — на базе школы № 2, двухсменный. При Доме детского творчества организуется туристический лагерь. Спортивно-оздоровительный — на базе спортивной школы. Неплохо себя зарекомендовали летние подростковые клубы при детских комнатах по месту жительства. Нынешним летом откроются три таких лагеря на улицах Спортивной, Грибоедова, Свердлова. Во всех сельских школах, за исключением Овсищенской и Черновской, будут работать детские площадки с питанием.

Питание в лагерях будет организовано двухразовое: завтрак и обед. Городской оздоровительный, подростковые, те, что находятся в Сланцах, будет обслуживать столовая школы № 3. Лагеря, находящиеся в Лучках, — столовая школы № 11.

Путевка в городской лагерь стоит 106 рублей, в подростковый клуб — 88 рублей 20 копеек.

В городских пионерских лагерях в течение лета смогут отдохнуть 320 детей, в подростковых клубах — 180, в спортивно-оздоровительном — 160, в туристическом лагере и на детских площадках сельских школ до 30 детей.

Как и прежде, ждут детей три загородных пионерских лагеря: «Чайка», «Салют», «Космос».

Н. КОРОЛЕВА.

На повестке дня

На очередном совещании председателей профсоюзных комитетов основных предприятий города были обсуждены вопросы организации отдыха детей в пионерских лагерях. Стоимость путевок для родителей везде разная, но в целом она приемлема для родителей. Заявок на приобретение путевок достаточно. Часть расходов на содержание пионерских лагерей берут на себя профсоюзы. Другие вопросы на совещание не выносились.

Спортивная гимнастика Есть мастерский рубеж

7—9 мая на открытом чемпионате Москвы по спортивной гимнастике среди девушек успешно выступили воспитанницы отделения гимнастики ДЮСШ города Оксана Афанасьева (школа № 6) и Надежда Марфина (школа № 3) (тренер А. Г. Кичев), выполнившие норматив мастера спорта. Войдя в десятку юных гимнасток столицы, Надежда Марфина завоевала право на получение звания мастера спорта, а Оксана Афанасьева получила мастерский балл. Теперь ей необходимо еще одно под-

тверждение, чтобы стать мастером спорта. Это может произойти в ближайшее время на соревнованиях в г. Харькове, на которые она выезжает вместе со своим тренером.

А пока можно поздравить Надежду Марфину со званием мастера спорта и пожелать Оксане Афанасьевой успеха на чемпионате СНГ.

В. ШКРЕДОВ,
ведущий специалист по физкультуре и спорту
Сланцевской администрации.

Цветы на клумбах

Во второй декаде мая работники комбината благоустройства города приступили к посадке цветов. Заметно преобразилась северная окраина и парк, что на правом берегу реки Плюссы. Здесь цветы высажены в первую очередь. До 1 июня во всех вазонах города должны быть цветы. На эти цели выделено на II квартал 11,995 рублей. Правда, из этой суммы деньги пойдут и на обработку почвы, и на полив и т. д. В городе часть клумб, помимо комбината благоустройства, обслуживаются и промышленные предприятия, которые еще пока не приступили к работам, но, наверное, не оставят их без цветов.

Из года в год радуют глаз клумбы, где цветы сажают работники завода «Сланцы». Только жаль, что, порой, красота гибнет за считанные минуты от варварских рук не только подростков, но и взрослых людей. Вот ведь вынесли почти все тюльпаны с газона по улице Кирова, даже не дав им дружно зацвести. Просто удивляешься, как это в других городах на клумбах растут пионы, розы, георгины. Вот бы и у нас в Сланцах увидеть эти прекрасные цветы. А пока по этой причине приходится сажать анионты глазки да бархатцы. Сохраним хотя бы их нежные лепестки.

Книга памяти

(Начало в № 42, 46—70, 89—95).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) райвоенкомат призыва;
- ж) место захоронения.

442. КАДОПИЛОВ
Василий Васильевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.

443. КАЗАКОВ
Федор Андреевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 1 октября 1944 года, е) —, ж) Латвийская ССР, п. Валлэ Сигулдин.

444. КАЗАКОВ
Николай Андреевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

445. КАЛИНИН
Федор Иванович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.

446. КАЛИНИН
Федор Яковлевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 14 января 1944 года, е) —, ж) —.

447. КАЛИНИН
Николай Тимофеевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) Калининская обл., д) Рождественско, д) убит 17 марта 1944 года, е) —, ж) Лен. обл., Псковской р-н, р. Барок.

448. КАЛУГИН
Василий Сергеевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

449. КАЛУГИН
Василий Сергеевич

а) 1903 год, б) —, в) рядовой, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) Рождественско, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) Осьмино, ж) —.

450. КАМНЕВ
Илья Иванович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в июне 1944 года, е) —, ж) —.

451. КАНКУЗИН
Сергей Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб в апреле 1944 года, е) —, ж) —.

452. КАНЦЕРЕВ
Виктор Васильевич

а) 1908 год, б) —, в) рядовой, г) г. Колпино, д) убит 21 января 1944 года, е) —, ж) на поле боя.

453. КАПОЧКИН
Борис Яковлевич

а) 1921 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) Залустежье, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.

454. КАПРЕЕВ
Владимир Петрович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) —, ж) —.

455. КАПУСТИН
Филипп Карпович

а) —, б) —, в) рядовой, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) Перегрев, д) умер от ран 22 апреля 1944 года, е) —, ж) г. Ленинград, Пискаревское кладбище.

456. КАПЫТКИН
Алексей Михайлович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

457. КАРЛОВ
Федор Гаврилович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) —, ж) —.

458. КАРПОВ
Иван Федорович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) —, ж) —.

459. КАРПОВ
Михаил Федорович

а) 1925 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., Сланцевский р-н, д) убит 16 июня 1944 года, е) —, ж) КФССР, д. Унимяки.

460. КАРПОВ
Николай Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) Смоленская обл., д. Васильково, д) убит 8 апреля 1944 года, е) —, ж) Лен. обл., Псковский р-н, д. Анисимово.

462. КАСК
Антон Юханович

а) —, б) —, в) ефрейтор, г) —, д) погиб 5 октября 1944 года, е) —, ж) ЭССР, Кингисеппский р-н, д. Талила.

463. КАТКОВ
Александр Федорович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в октябре 1944 года, е) —, ж) —.

(Продолжение следует).



В ЛЕГЕНДАРНОМ БРЕСТЕ

С 7 по 11 мая Клуб международной дружбы и участники ансамбля русских народных инструментов городского Дома пионеров и школьников побывали в Республике Беларусь. За эти пять дней мы узнали много нового и интересного для себя. Еще в поезде ребята шутили, смеялись, одним словом, настроение у всех было хорошее, и от начавшегося путешествия ожидали мы необычного и обязательно только приятного.

Приехав днем 8 мая в Брест, мы сразу же посетили Брестскую крепость. Молчаливые улицы, большие многоэтажные дома.

Завершив экскурсию, мы отправились в город Березу, где нас ждали ребята из КИДа «Радуга». Первое, что нас поразило в городке, — это доброта людей. Казалось, ею прямо-таки лучились их глаза — спокойные, выразительные. Встреча с членами Березовского КИДа была теплой. Белорусские ребята показали свою программу: национальные гуляния с народными песнями, играми. А мы показали концерт: девочки пели русские народные песни в сопровождении оркестра русских народных инструментов «Наигрыш». Покорил же всех присутствовавших своими задорными частушками уже известный у нас в городе Саша Яковлев. В этот большой праздник в зале присутствовали не только ребята, но и директор, и методисты Дома пионеров и школьников. Когда мы исполнили на белорусском языке песни «Белорусский снег» и «Белоруссия», они были тронуты до глубины души.

Береза — небольшой городок, районный центр. Расположен он на берегу реки Ясельды. Население города — 25 тысяч человек. В этом году ему исполнилось 515 лет. Жили ребята в семьях по одному, по двое — кто как хотел. Приняли нас тепло, с доброжелательностью, как старых друзей. Для нас, гостей, устраивались различные мероприятия: экскурсии по городу и в краеведческий музей.

Места там очень красивые, бересозовых рощ много — вот и назвали город таким именем — Береза. Во время Великой Отечественной войны город сильно пострадал: было разрушено много зданий, тысячи человек были расстреляны фашистами. На территории города

Проехав на автобусе от крепости до вокзала, мы могли видеть современный город, заново отстроенный после войны: широкие, зеленые

Кто в Выскатке не знает семью Вигонен — Александра Ивановича и Веру Кирилловну? Живут они на улице Центральная. Это в центре, у всех на виду. А им и скрывать нечего, потому что честно прожили: работали, воевали (Александр Иванович — участник двух войн), детей растили. Их у семьи Вигонен пятеро: два сына и три дочки.

Сейчас в нашей семье 32 человека: девять внуков и внуки, семь правнуков, — с добротой и гордостью были сказаны эти слова Александром Ивановичем.

Вот такой добрый след оставляют на земле супруги Вигонен. Подумаем и мы: что доброе останется после нас?

рода находился концлагерь «Береза-Картузская». В нем гитлеровцы установили жестокий, невыносимый режим, было сделано все, чтобы существование в лагере военнопленных превратилось в физическую и моральную пытку — заключенным запрещалось даже переговариваться между собой, их заставляли выполнять самые тяжелые и бессмысленные физические работы. Живыми из этого лагеря вышли буквально единицы из тысяч узников. На Бронной горе, что недалеко от Березы, фашистами была создана фабрика смерти: там было расстреляно более 50 тысяч ни в чем не повинных советских людей. Затем немцы, желая скрыть следы своих злодействий, переложили трупы дровами и в течение 15 дней и ночей над Бронной горой висело страшное темно-желтое облако... Но в то же время росло и движение сопротивления оккупантам. Обо всем этом рассказывают экспонаты музея. Помимо этого в музее представлена продукция, выпускаемая местными заводами и комбинатами. И, конечно же, поделки, прекрасные работы, сделанные руками кружковцев Дома пионеров.

В этот же день мы бродили по развалинам старого монастыря (кляштора), в котором когда-то жили строго соблюдающие свои обычай монахи-кардиналы. К вечеру ребята все вместе собрались в Доме пионеров и школьников. Пели под гитару песни: нашу клубную «Алые паруса», о Белоруссии и многие другие. Березовцы рассказали нам о своем КИДе, а мы — о своем. Потом провели американскую игру «А, Б, В», в которой участвовали три команды; обменялись сувенирами.

А вечером — это был День Победы — пошли в Комсомольский сквер к Вечному огню, потом гуляли по городу. На прощанье обменялись адресами: будем переписываться. А на следующий год ждем ребят из КИДа «Радуга» к себе в гости.

Таня ВОЛОГОВА,
член КИДа Дома пионеров и школьников.

Четвертый блок ЛАЭС

выходит на режим

ность агрегата поднимется до тысячи мегаватт, сообщил 16 мая корреспонденту СПб — ТАСС ответственный дежурный по станции Анатолий Кузнецов.

Менее чем за месяц специалисты произвели замену 1661-го клапана, обеспечивающего «дозировку» теплоносителя в технологических каналах. Судя по заключению экспертов, ремонтные работы на четвертом блоке ЛАЭС «выполнены качественно и в срок». Из четы

рех агрегатов Ленинградской АЭС в проектном режиме действует пока только первый. Тем не менее жители региона не ощущают дефицита тепла и электроэнергии.

Радиационный фон на всех контрольно-измерительных пунктах — в Санкт-Петербурге, Сосновом Бору и акватории Финского залива находится в пределах естественного.

Н. КРУПЕНИК,
корр. СПб — ТАСС.

наши *интервью

Вечера в стиле „рэп“

МНОГИЕ подростки предпочитают проводить субботние вечера в школе № 5. За последние полтора месяца они стали популярными в городе, о них заговорили в школах. Несколько вопросов их организатору Владимиру Витальевичу Калининскому, учителю школы № 5.

— «Стартинейджер» — ребята так называют ваши вечера. Почему именно так?

— «Стар» в переводе с английского звезды, «тинейджеры» — подростковые компании. Случайно по центральному телевидению увидел Московский фестиваль «Стартинейджер», решил попробовать в своей школе. Показалось, что будет интереснее обычных танцев-дискотек, тусовок. Вначале я хотел их сделать для подростков, которых мы называем уличными. В городе их немало, слоняются, маются от безделья. Но пришли ребята очень разные, и хорошо, они дополняют друг друга.

— Вы говорите фестиваль. Значит это не просто вечер, в нем, как и полагается, есть свои правила?

— Скорее, их можно назвать условиями. Мы предложили желающим организовать команды. Придумать им названия, соответствующий имидж. Получилось шесть команд: «Танцующие тени» и «УСД» (угнетенное состояние духа) представляют ребята из техникума; «О-ба-на» — сборная первой, третьей и пятой школ. Ребята из нашей школы сделали три команды: «Крейзи», «Шесть девчонок, один я» и «Звездные девчонки».

Фестиваль состоит из отдельных туров. Задание ребята получают или на предыдущем вечере, или уже после. В течение недели мы встречаемся почти каждый день.

Первом туре у нас был произвольный танец в стиле «рэп». Популярность этой музыки у молодежи растет, и мы в основном используем только ее. Серьезно заявили о себе в этом конкурсе две команды — «Танцующие тени» и «УСД».

Для вечера следующей субботы ребята готовили сказку в собственной интерпретации также в стиле «рэп». Интересную версию «Колобка» предложила команда «О-ба-на». Их герой стремится попасть за границу. Это сказку, но совсем иначе инсценировали «Танцующие тени». Все это проходило под музыку и в танце. Как, впрочем, все туры.

Затем мы хотели попробовать себя в лицедействе. Но этого у нас не получилось, и выступления команд скорее напоминали пантомиму. Самыми лучшими здесь и по оценкам «наблюдателей», и по мнению зрителей была команда «УСД». Они

нам показали «Танец с вениками». Выделилась команда «Крейзи», у них был сюжет «Свадьба». Неудачно в этом туре выступили «Танцующие тени» с сюжетом «Ринг». Я говорю о них, хотя есть и другие команды, потому, что у них больше болельщиков, больше поклонников. При их выступлении в зале творится то, что творится на концертах популярных групп: свист, крики одобрения.

Последний апрельский тур фестиваля назывался «Имидж». И опять же «Танцующие тени». Их выступление было не только красивым, но и талантливым. Особенное произвело впечатление образ Богдана Титомира. Еще они предложили свой взгляд на имидж групп «Кар-Мэн» и «Мальчишник». Последняя группа очень популярна сейчас, ее любят, и поэтому, естественно, не сковавшись, ее представили три команды. Необычный вариант предложила группа «Крейзи». Ребята попробовали поп-группу «Дюна» переложить на музыку «рэп» и назвали это «Из жизни «Дюны» и ее поклонников».

«Звездные девчонки», «Шесть девчонок, один я» — это наши самые юные группы. У них еще не все получается так хорошо, как у ребят постарше. Но спустя месяц можно заметить, что они себя стали чувствовать более уверенно, подражая старшим, большему научились.

Основные соперники у нас — две команды из техникума: «Танцующие тени» и «УСД». За лидерство они ведут горячую борьбу.

— Владимир Витальевич, на каждый вечер Вы приглашаете комиссию или выбираете для этого кого-то из ребят?

— Нет, ребят для работы в качестве «наблюдателей» я не привлекаю. У них есть свои симпатии-антисимпатии и оценки могут быть не совсем объективными. «Наблюдатели» не постоянные, но очень часто мне помогают Любовь Петровна Черепищенко, Вера Андреевна Мурашкина, Зарина Атласовна Хакимова.

— Как в школе относятся к Вашей затее?

— Кое-кто отнесся без особого одобрения, считая, что это мешает учебе, подготовке к экзаменам. Хотя покажите мне хоть одного подростка, который в субботу вечером сидел бы за учебниками. Мы пользуемся школьным спортивным залом, школьной аппаратурой. Для того, чтобы сдержать аппаратуру, покупать призы, нужны деньги, поэтому вход сделали платный. У нас есть свои правила поведения. Нарушают изредка, чаще подводят слабость к курению, но обычно ребята сами стараются поддерживать порядок.

Меня часто встречают из других школ и спрашивают: «Что у вас такое происходит, дети покоя не дают, просят организовать то же самое?». Но это интересно, пока необычно, пока не «пришло». Хотя и в таком виде, как мы проводим сейчас, долго не продержимся. Нужно будет что-то менять, придумывать новое. Нужен хороший зал. Вначале мы хотели устроить аукцион, лотерею, призовые игры, но после нескольких попыток сразу же отказались. Это быстро надоедает ребятам.

Конечно, наши вечера это не единственное место, где ребята могут демонстрировать свои способности. Несколько показательных номеров разных групп мы можем объединить в одну программу и выступать на каких-то праздниках.

(Окончание на 4-й стр.)

Даров хватит всем

Бросала меня судьба по стране, довелось и в пустынях бывать, и в тайге работать. И везде удавалось видеть много интересного.

Сплошным ковром в таежном лесу стелются заросли черничника, брусничника. На светлых опушках близ дорог краснеет костяника. Среди сосновых ветвей снуют ряжевые белки, а на земле часто можно увидеть бурундучков. До чего же любопытны эти маленькие зверьки! Порой так близко мелькает полосатая спинка, что кажется, прятаны поповорней руку и поймаешь эту игруюю таинственную живность. Ребяташки, вместе со мной собирающие грибы, то и дело кидаются к бурундучку и тут же теряют его из виду. Но через минутку мордочка с глазами — бусинками снова выглядывает из-за ствола ели.

Он же, хитрец, просто дразнит детей, играет с ними — подумалось мне. Стариная крестьянка, собиравшая брусничника, сказала, что бурундучок не играет, а остегается, как бы мы не отыскали его зимние припасы, и уводит нас подальше от своей кладовой.

— Какие же у него припасы?

— А всего насыщено, подготовлено понемножку. Разорять кладовую зверька нельзя, он очень огорчится и даже от горя может лишить себя жизни.

— Но почему?

— Чем от голода зимой умирает, он умрет поздней осенью.

— И как же он это сделает?

— А найдет заросли дикого хмеля и будет в тонких лианах ползать туда-сюда пока не запутает шейку так, что и выбраться не сможет.

— Может, это сказки?

— Сама видела высоких бурундуков в старых хмельниках!

— Но это могло быть случайно, просто запутался и погиб зверек.

— Может, и так, но народ говорит, что не надо огорчать этого запасливого зверька. Пусть бегает пушистик, поблескивая глазами, а мы уйдем чуть подальше, там не меньше грибов и ягод. Великан — лес много хранил даров. Всем хватит!

Г. САНИНА.

Весна в городе.

Фотоэтюд
Ю. Терентьева



Природа и мы

Лимонник

В наших садах все чаще встречается такое экзотическое растение, как лимонник. Тонизирующие свойства лимонника хорошо знают охотники Приморья и Приамурья. Они заготавливают сушеные ягоды для себя на зиму. Горсть сушеных ягод дает возможность охотнику обходиться скучной пищей, гонять весь день соболя, не чувствуя усталости, к тому же при употреблении плодов лимонника обостряется ночной зрение. На Дальнем Востоке он встречается по опушкам и прогалинам, по лесистым склонам гор, по долинам ручьев, оплетая деревья и кустарники, а у нас только в садах.

Мякоть ягод отличается очень высоким содержанием органических кислот — лимонной, яблочной, найдено много витамина С, выделены также сахар, пектин и прочие. Все растение содержит эфирное масло, в коре веток и стеблей оно имеет запах лимона. Для лечебных целей применяют порошок семян по 0,5—1 грамму два раза в день до еды как возбуждающее средство при умственном и физическом переутомлении. Прием 1 грамма порошка семян дает стимулирующий эффект через 30—40 минут, действие продолжается до 6 часов.

Лимонник стимулирует сердечную деятельность и дыхание, поэтому при повышенном кровяном давлении противопоказан. Стебли можно заваривать в чай ради приятного лимонного запаха.

Болезни подстерегают в лесу

Лес — наш зеленый друг дарит нам самое ценное, самое славное в жизни — здоровье.

Но посещая лес, надо соблюдать известные меры предосторожности. Надо помнить, что в лесу вас может подстерегать неожиданная опасность.

Под густым покровом деревьев и кустарников находят себе приют опасные для здоровья людей насекомые и животные: клещи и лесные мышевидные грызуны. Именем они могут стать причиной возникновения таких тяжелых для человека заболеваний, как клещевой энцефалит, болезнь Лайма, туляремия, лептоспироз, гемморрагическая лихорадка.

В последние годы эти заболевания все чаще стали регистрироваться в Ленинградской области, появились они и в нашем районе. Заражение клещевым энцефалитом и болезнью Лайма происходит при укусе человека клещом. Возбудители с током крови проникают в центральную нервную систему и в другие органы, ткани, вызывая различные поражения головного и спинного мозга.

Туляремии, лептоспирозом и гемморрагической лихорадкой болеют преимущественно грызуны, у которых возбудители выделяются во внешнюю среду с испражнениями. Заболеть можно при употреблении загрязненных грызунами продуктов питания и воды, при купании в стоячих водоемах, при выдыхании пылевых частиц во время уборки заселенных грызунами помещений. Заражение возможно и через поврежденную кожу.

От момента заражения до появления первых признаков заболеваний проходит определенный срок, характерный для каждого заболевания. Однако начало заболевания у них сходное; внезапно повышается температура тела

до 39—40°, появляется головная боль, общее недомогание, слабость. Затем появляются характерные для каждого заболевания признаки: паралич мышц шеи и верхних конечностей — при клещевом энцефалите; появление увеличенных лимфатических узлов (бубонов), боли в животе, явления бронхита, пневмонии — при туляремии; боли в мышцах спины и ног, суставах и костях — при лептоспирозе; кровоизлияния в различных органах и тканях, поражение почек, уменьшение количества выделяемой мочи — при гемморрагической лихорадке; появление увеличивающегося до 15—70 сантиметров в диаметре красного пятна на месте укуса присосавшегося клеща, которое затем принимает вид кольца — при болезни Лайма. Все эти заболевания могут протекать в тяжелой форме и в ряде случаев заканчиваются гибелью больного. Поэтому при появлении первых признаков заболевания надо немедленно обратиться к врачу. Для того, чтобы предупредить эти заболевания, необходимо строго соблюдать ряд правил: отправляясь в лес, необходимо надеть куртку, брюки, головной убор, обуть сапоги;

взять с собой отпугивающие клещей средства («ДЭТА», «Тайга» и др.), которыми нужно смазывать открытые участки тела.

не следует оставлять продукты на земле или в других местах, доступных для грызунов, нельзя употреблять в пищу попорченные или загрязненные грызунами продукты, пить сырую воду из ручьев, речек, прудов, болот, не следует ловить и брать в руки грызунов, нельзя использовать для подстилки старую солому, сено, листья.

Надо мыть руки перед едой в обязательном порядке. Аналогичные меры предосторожности надо соблюдать и при работе на дачных участках, в садах-огородах, расположенных вблизи леса.

После возвращения из леса необходимо провести тщательный осмотр с целью выявления присосавшихся клещей. В случае обнаружения клеща надо как можно скорее обратиться в ближайшее медицинское учреждение для его удаления и организации медицинского наблюдения. Г. СЛИОСАРЬ, врач-эпидемиолог сан-эпидстации.

Вечера в стиле „рэп“

(Начало на 3-й стр.).

— Многие горожане уже видели афиши у Дома культуры горняков...

— Да, 1 июня мы хотим провести заключительный тур фестиваля. Дом культуры нам предоставил зал, помог городской отдел народного образования. Финал будет проходить в таком же виде, как у нас в школе. Хотим привлечь для работы в качестве «наблюдателей» профессионалов, ребята стараются, за лидерство идет очень серьезное соперничество. Возможно, это выступление поможет в других школах организовать подобное. Потому что хоть многие интересуются, но на наши вечера никто из взрослых организаторов не приходил.

Начнется финал в 17 часов. В программе: «Поп-звезды в гостях у «рэпа» — показательные выступления команд, дискотека. Зрители увидят в представлении команды выступления артистов А. Пугачевой, В. Леонтьева, Н. Королевой, О. Газманова, группы «Кар-Мэн» и многих других. Команды покажут супертирец в стиле «рэп». В программе показательных выступлений примут участие «Танцующие дьяволы» — новая команда школы № 3, детский танцевальный коллектив ДК «Сельхозтехники».

— Наверное, рассказ о вашем «Стартинейджере» будет не полным, если Вы не скажете о своих проблемах, если они, конечно, у вас есть.

— Мы ищем спонсора. Средства нужны на призы. В этот раз нам помог горячо, но постоянно обращаться в отдел за помощью неудобно, да и всем известно бедственное положение учреждений народного образования. У нас открыт свой счет в Сланцевском филиале коммерческого банка — 715208.

А по поводу предстоящего финала фестиваля хочу еще вот что сказать. Ребята учатся танцевать самостоятельно, без помощи профессионалов. Задача нашего фестиваля — отвлечь подростков от бесполезного времяпрепровождения и предоставить им возможность проявить себя в том, на что каждый из них способен. Не все могут стать профессионалами! Да мы и не ставим перед собой цель вывести ребят на профессиональную сцену. Поэтому находимся, что зрители, которые придут на финал фестиваля, не будут очень строго нас оценивать. Но, может быть, кто-нибудь из руководителей танцевальных коллективов заметит что-то хорошее и пригласит ребят на свои занятия.

Беседу вела
Н. СТЕПАНЕНКО.

С 27 по 29 мая в магазине СПЗ «Сланцы» будут выдаваться товары неработающим ветеранам завода, имеющим стаж 20 и более лет.

При себе иметь удостоверение «Ветеран завода» или трудовую книжку.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 26 МАЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — В рубрике «Вехи истории», «Казачий круг», 9.50 — Мультфильм. 10.10 — «Осенние колокола». Фильм. 11.30 — «Музей на Делегатской», «Мир отраженный». 12.00 — Новости. 14.30 — Программа передач. 14.35 — Мир денег Адама Симита. 14.55 — Блокнот. 15.00 — Новости. 15.20 — «Танцы вокруг парового котла». Фильм. 1-я серия. 16.25 — Подарок меломану. 16.55 — «Лети, журавлик». Фильм. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач 18.25 — Сельские хроники. 19.00 — Авиакосмический салон. 19.15 — Вечерний альбом. 19.35 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — Тема. 20.40 — Программа передач. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — «Желание победить». Фильм. 1-я серия. 23.00 — Фермата. 23.20 — «ВЕДИ». 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — 50 × 50. 1.55 — «Танцы вокруг парового котла». 1-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.55 — Досуг. 9.10 — Французский язык. 2-й год обучения. 12.20 — Если вам за... 12.50 — «Санта-Барбара». 46-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Простор +. 16.45 — Студия «Рост». «Тон-лабиринт». 17.15 — Ключ к мировому рынку. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Трансросэфир. 18.45 — Ключ. 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Оппозиция. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — РИА ТВ и Российское телевидение представляют. 21.00 — Ликбез для мудрецов. 21.30 — Зеркала. 22.00 — Мир спорта глазами фирмы «Нилет». 22.30 — Деловой курьер. 22.45 — Программа «ЭКС». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз. Реклама. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — РИА ТВ и Российское телевидение представляют. 0.00 — «Ролан Гаррос». 0.30 — АвтоШоу. (Продолжение).

СРЕДА, 27 МАЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 9.45 — «Однажды... встретились...». 10.15 — «После дождичка в четверг...». Фильм. 11.35 — Док. фильмы. 12.00 — Новости. 14.10 — Телемикст. 14.55 — Блокнот. 15.00 — Новости. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — «Танцы вокруг парового котла». 2-я серия. 17.00 — Рок Макс. 18.00 — Новости. 18.25 — «Задолжники». 18.55 — Мультфильм. 19.05 — «Богатые тоже плачут». 19.30 — Кинопанорама. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.40 — «Желание победить». 2-я серия. 23.20 — Черный ящик. 23.50 — «Преступление лорда Артура Сэвилла». Мультфильм. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — Лимпопо. 0.55 — Джазовые портреты. Мальборо супербэнд. 1.50 «Танцы вокруг парового котла». 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.55 — Досуг. 9.10 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.40 — Студия «Рост». 11.25 — Момент истины. На вопросы А. Карапурова отвечает митрополит Волоколамский и Юрьевский Питирим. 12.20 — Педагогика для всех. 12.50 — «Санта-Барбара». 47-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Предпринимательство и традиции. «Кино вчера и сегодня». Передача 2-я. 16.30 — Тема с вариациями. 16.55 — Искусство отражения. Русский скульптор Федот Шубин. 17.25 — Документальная панорама. «Чаша смерти». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Трансросэфир. 18.45 — Версия. 19.10 — Теплый дом. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 49-я серия. 21.20 — Экспонаты представляют... 21.25 — Программа «ЭКС». 21.35 — Театральный разъезд. На спектакле «А чай-то ты во фраке?». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Ролан Гаррос.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ВТОРНИК, 26 МАЯ

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Мультфильм. 7.45 — Фильм-концерт. 8.15 — «Посади дерево». 8.40 — Мультфильм. 8.50 — Фильм-концерт. 9.05 — «Здравствуйте, я ваша тетя!». Фильм. 10.40 — Здесь я живу. 11.00 — «Десант в гнезде гласности». 2-я часть. 12.05 — Док. фильмы. 13.10 — «Инопланетянин». Фильм. 14.30 — «Образы». 15.35 — «Необычные истории обычных вещей». 16.00 — Каратэ. 16.45 — «Ищи секундант». 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Неустроенный мир надежд». 18.05 — Творческое объединение «Область» показывает. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — Галерея «Петрополь». Художник С. Иванов. 19.35 — Исторический альманах. 20.20 — Актуальное интервью. 20.30 — Телестанция «Факт». 21.50 — «Человек». А что за них? 23.15 — Камертон. 0.15 — Поп-магазин. 0.25 — «Десант в гнезде гласности». 1-я часть. 1.15 — «Образ».

СРЕДА, 27 МАЯ

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Мультфильм. 7.45 — Александровский парк. 7.55 — Бизнес-контакт. 8.25 — Забытые места. 8.45 — Поп-магазин. 9.00 — Киноканал «Осень». 10.15 — Летний сад. 10.25 — «Гран-па в белую ночь». 11.30 — Дом Бенуа. 13.25 — Камертон. 14.25 — Петровский портрет. 14.40 — Исторический альманах. 15.25 — «Виват, Россия!». Фильм-опера. 16.55 — Загадки астрономии. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 18.05 — ТТЦ «Лира». 18.50 — Слово депутатам облсовета. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — Золотая рыбка. 19.35 — Проблемы Черноморского флота. 20.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Я буду петь сады». 21.35 — 600 секунд. 21.45 — «Гран-па в белую ночь». 22.55 — Оля-ля! 23.25 — «Для души».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1-1. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.25. Тираж 14969. Заказ 1295.

ВСЕВОЛОЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет прием

на 1992/93 учебный год

На дневном отделении колледж готовит:
ОРГАНИЗАТОРОВ КРЕСТЬЯНСКИХ (ФЕРМЕРСКИХ) ХОЗЯЙСТВ,
МЛАДШИХ ИНЖЕНЕРОВ - МЕХАНИКОВ,
МЛАДШИХ ИНЖЕНЕРОВ - ЭЛЕКТРИКОВ,
БУХГАЛТЕРОВ - ЭКОНОМИСТОВ.

Обучение в колледже ступенчатое. После каждого года обучения проводится аттестация и тестирование. Лица, имеющие низкие показатели в учебе, выпускаются из колледжа с рабочей профессией. Получаемая квалификация усложняется в зависимости от срока обучения.

Полный срок обучения:

на базе 9 классов

младшие инженеры — 5 лет,

организаторы крестьянских (фермерских) хозяйств и бухгалтеры-экономисты — 4 года. На базе среднего образования соответственно — 4 и 3 года.

Прием в колледж по результатам вступительных экзаменов, конкурсного отбора при собеседовании и тестировании.

Прием в колледж при поступлении пользуются:
направленные на обучение по договору с сельскохозяйственными организациями,
постоянно проживающие в сельской местности,
направленные на обучение по договорам с различными организациями.

Студенты колледжа обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 70 процентов от минимальной заработной платы в стране.

На заочном отделении колледж готовит:

ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ,
ТЕХНИКОВ-ЭЛЕКТРИКОВ,
БУХГАЛТЕРОВ с/х производства,
ЭКОНОМИСТОВ по бухгалтерскому учету.

Наш адрес: 188710, Всеволожск, ул. Шишканя, 1. Телефоны: 25-220, 24-450, 23-389 (з/о).

Проезд электропоездом с Финляндского вокзала до ст. «Всеволожская», далее автобусом № 601, 602, 607 до ост. «Колледж».

3-1

Розе Георгиевне ЗУБАРЕВОЙ

От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Коллектив работников райпо.

Галине Николаевне ДАВЫДЕНКОВОЙ

Коллектив пассажирского автопредприятия поздравляет Вас с юбилеем. Желаем здоровья, светлых и радостных дней, активного отдыха. Благодарим за долголетний труд.

Эдуарду Ивановичу ХАРИТОНОВУ

Сердечно поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

Коллектив ТСЦ СПЗ «Сланцы».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 26 мая — «Любовники моей мамы». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 26 мая — «Горец». (II часть). Начало в 19 часов. «Человек-тень». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 мая — «Терминатор». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

Скорбим по поводу безвременной смерти МЕЛЕЖИКА Сергея.

Учителя и выпускники 1984 года 8а класса школы № 12.

Коллектив агропромтехники глубоко скорбит по поводу безвременной смерти МЕЛЕЖИКА Сергея Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким постиного.

Коллектив Сланцевского районного узла связи выражает искреннее соболезнование Валентине Ивановне Мележик в связи с безвременной смертью мужа.

Классный руководитель, учитель, родители и выпускники 1987 года 10б класса школы № 1 соболезнуют родным и близким в связи с безвременной кончией КУХТИНОЙ Наташеньи. Спи спокойно, мы тебя всегда будем помнить.

Коллектив столовой № 8 выражает глубокое соболезнование Людмиле Федоровне Малышенко по поводу смерти МАЛЫШЕНКО Андрея Петровича.

Сердечно благодарим совет ветеранов войны и труда, коллектива шахты «Ленинградская», друзей, знакомых, жильцов нашего подъезда, оказавших большую помощь в похоронах нашего дорогого мужа и отца Турыгина Константина Григорьевича.

Родные.